
 

 

 

 

  

 
دوازدهمویژه پایه  – کــــــزیــــــیــــــفآزمون   

ــــــــــدف ـــــــــــــــــتــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــرچــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــوالاتــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــه ســــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ  

ــــــــــــــآزم ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــنوــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــ ـــ ــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــ  

ــــــــــــــــــــــــــــش ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــمــ ـــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــارهـــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ 2 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

مصطفی واثقی-2احسان ایرانی-1  

 

 
  

 

  

  امیر محمد سبحانی
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2آزمــــــــون شـــــماره  

11/11/1398  

 اگر دانشÉه اصلاح شود ، مملکت اصلاح می شود.
ªامام خمینی«  

 بسم االله الرحمن الرحیم

 

 Limootoorsh.com 

 
نام در  تبراي ثب

 آزمون ها اسکن کنید

دارد قانونی وپیگرد حرام شرعا آزمون این منابع از استفاده و برداري کپی هرگونه: هشدار  
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٩٩نکات کنکوری  یدرسنامه ها  بررسی ديدگاه طراحان کنکور  

 راه حل های واقعا تستی و کاربردی تحليل دقيق و کامل تست ها



 

 

 

  98بهمن  11   98-99سال تحصیلی  2آزمون مرحله  –فیزیک ویژه دوازدهم تجربی   گروه آموزشی لیموترش

 Limootoorsh.com/add در آغاز شد. ثبت نام ویژه دوازدهم – 99زیست کنکور ثبت نام در آزمون هاي آنلاین 

 

اند. اگر این قطعه سنگ باشد که کاملاً از آب پر شدهپر از حفرات ریز می gr2900و جرم  cm10یک قطعه سنگ مکعب شکل به بعد -1
 یابد؟کاهش میتوسط وسایل گرمایشی مخصوص به طور کامل خشک شود، جرم این قطعه چند گرم 

ࢍ࢑(چگالی سنگ و آب به ترتیب  3࢓
൘3000  ࢍ࢑و 3࢓

൘ 1000 باشد)می  

1( 25                           2 (50                   3 (75                            4 (100  

در آن ذخیره شده  7jاز حالت عادي فشرده شده و انرژي کشسانی  cm20به اندازه  kg2مطابق شکل فنر توسط جسم به جرم -2
 j1/0شود؟ (اندازه کار اصطکاك جا میدار جابهمتر روي سطح شیباست. اگر ناگهان جسم را رها کنیم، جسم حداکثر چند سانتی

37࢔࢏࢙است،  =
6

10
( 

  

کنند. اگر از سطح زمین حرکت خود را شروع می m12تن در مسیري با ارتفاع  2هاي مساوي مطابق شکل دو ترن هوایی با جرم-3

 است؟ 1به کار موتور ترن  2باشد نسبت کار موتور ترن  108 ࢎ࢓࢑و  72 ࢎ࢓࢑در سطح زمین به ترتیب  2و ترن  1تندي ترن 

ࢍ(  = /ࡺ10  )ࢍ࢑

  

1( 
33

8
                              2 (

66

8
                             3 (

30

8
                               4 (

15

8
  

ࢍ = /࢔10  ࢍ࢑

37 

m12 

1 

2 

1( 5/37  

2( 5/47 

3( 5/57 

4( 45 
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و فشارهوا چند پاسکال است؟  Bاند. در این صورت اختلاف فشار نقطه مطابق شکل دو مایع مخلوط نشدنی به حالت تعادل رسیده-4

ࢍ( = 10
ࢍ࢑ࡺ ࢖,

1
= 1000

3࢓ࢍ࢑
࢖,

2
= 800

3࢓ࢍ࢑
	( 

  

1( 15                            2 (30                          3 (60                           4 (90  

3࢓ࢉࢍهاي در شکل مقابل دو مایع به چگالی-5
3࢓ࢉࢍو  1 

3࢓ࢉࢍ اند. تقریباً چه مقدار مایع به چگالیدر حالت تعادل 5/0 
ࢍها در دو طرف برابر شود؟ (به شاخه سمت راست اضافه کنیم تا سطح آزاد مایع 3/0  = 10

 )ࢍ࢑ࡺ

  

1( 7                         2 (6/5                        3 (5                          4 (5/7 

3࢓ࢉاي به حجم در شکل مقابل گلوله-6
3࢓ࢉࢍو چگالی  400 

3࢓ࢉࢍرا درون آب به چگالی  5 
شود. مقدار توسط نخی محکم وارد می 1 

ࢍاست؟ ( Nنیروي شناوري و کشش نخ به ترتیب چند  = 10
 )ࢍ࢑ࡺ

  

1( 8 ،12                      2 (4 ،20                         3 (8 ،20                        4 (4 ،16  

  

2 

1 
B cm7 

cm5 

cm10 

cm5 



 

 

 

  98بهمن  11   98-99سال تحصیلی  2آزمون مرحله  –فیزیک ویژه دوازدهم تجربی   گروه آموزشی لیموترش

 Limootoorsh.com/add در آغاز شد. ثبت نام ویژه دوازدهم – 99زیست کنکور ثبت نام در آزمون هاي آنلاین 

 

کنیم به این مجموعه اضافه می 40 ℃با دماي  Aاست. قطعه فلز  20 ℃گرم آب  100یک گرماسنج با ظرفیت گرمایی ناچیز محتوي -7
رسد. ظرفیت می 5/37 ℃اضافه کنیم دماي تعادل به  40 ℃با دماي  Bشود. اگر در این حالت قطعه فلز می 35 ℃و بعد از تعادل دما 

آب࡯ت؟ (کدام اس SIدر  Bگرمایی فلز  = 4200
 )࡯.ࢍ࢐࢑

1( 1260                      2 (1680                        3 (1480                          4 (1520 

 است. 20℃ها در شکل مقابل دماي اولیه میله-8

  ها به یکدیگر فشار وارد نکنند؟ها را حداکثر چند درجه سیلسیوس برسانیم تا میلهدماي میله

  

ࢻ)
1

= ࢻ2
2

= 4 × 10
4- ࢑ 1-

)  

1( 50                           2 (520                         3 (260                        4 (420  

قرار دارد. اگر مساحت مقطع میله  0℃و یکسر دیگر آن در تماس با یخ  100℃که یکسر آن در ظرف آب  Lیک میله به طول -9 2࢓ࢉ
ࡲࡸمتر است؟ (چند سانتی Lکیلوگرم بر ثانیه ذوب شود، مقدار  002/0باشد و یخ با آهنگ  80 = 336

ࢍ࢑࢐࢑ ,࢑ = 420
 )࢑.࢙.࢓࢐

  

1( 25                           2 (50                         3 (75                           4 (100 

ࢂمتر مکعب است و حجم حباب در سطح آب برابر سانتی Vمتري برابر  2حجم حباب هوایی در کف استخر -10 + متر سانتی 10
 هاي هوا داخل حباب کدام است؟و تعداد مولکول Vباشد مقدار  27℃شود. اگر داي آب ثابت و برابر مکعب می

ࢍ( = 10
ࢍ࢑ࡺ عدد	آوو	گاردرو, = 6 × 10

1-࢒࢕࢓23
ࡼ,

0
= 10

آبࡼ,ࢇࡼ5 = 10
3 3࢓ࢍ࢑

ࡾ, = 8
  )	࢒࢕࢓.	࢐࢑

1( 60 ،1/5 × 10
19

                                2 (60 ،1/5 × 10
22

  

3 (50 ،1/5 × 10
19

                                 4 (50 ،1/5 × 10
22

  

cm14 

cm40 cm60 

)2( )1( 

L 

 یخ صفر

 100℃آب  
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ࡱبه صورت  A ،B،C، D ،Eکمیت  5ارتباط بین  -11 =
)بر حسب  Eاست. اگر  ࡰ࡯࡮࡭

بر  Dو  (℃)بر حسب  C، (2࢓)بر حسب  B، (ࡿࡶ

 کدام است؟  A) باشد، یکاي mحسب (

1( 
×℃×2࢓  )2                          ࡶࡿ

 )3                          ℃×2࢓×ࡿࡶ
 )4                           ℃×࢓×ࡿࡶ

   ࡶ℃×࢓×ࡿ

 ها به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ گیري وسیلهاندازههاي آ، ب، پ و ت خطاي با توجه به شکل -12

 ب: ℃42  آ:
 ت: ℃53.82  پ:            

            

   4       3       2       1      0    4      3       2      1      0  

  

1 (℃ 1  ،cm 5/0  ،℃ 01/0  ،mm 1                    2 (℃ 5/0  ،cm 5/0  ،℃ 01/0  ،mm 5/0   

3 (℃ 1  ،cm 5/0  ،℃ 01/0  ،mm 5/0                 4 (℃ 1  ،cm 1 ،℃ 02/0  ،mm 1   

روغن از ظرف  gr160کنیم. اگر وارد می ૜ 8/0࢓ࢉ࢘ࢍرا در ظرف پر از روغنی به چگالی  ૜ 3࢓ࢉ࢘ࢍو چگالی  gr600اي فلزي به جرم گلوله -13

 بیرون بریزد آنگاه گلوله فلزي ..................

  توپر است.  )1

  است.  ૜ 50࢓ࢉتو خالی است و حجم فضاي خالی آن  )2

  است.  ૜ 25࢓ࢉتو خالی است و حجم فضاي خالی آن  )3

  است.  ૜ 75࢓ࢉتو خالی است و حجم فضاي خالی آن  )4

کشیده شده و سیستم  cm10کنیم. اگر فنر به اندازه بسته و سپس رها می kرا به فنري قائم با سختی  kg 5  =mجسمی به جرم  -14

 )  ૛ 10  =g࢙࢓مجددا به تعادل برسد، انرژي ذخیره شده در فنر چند ژول خواهد شد؟ (از مقاومت هوا صرفنظر شود و 

1 (5                      2 (5-                      3 (5/2                          4 (5/2-   
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از سطح زمین  hکند. وقتی آسانسور به ارتفاع از حال سکون شروع به حرکت می ૛ 4࢙࢓اب ثابت آسانسوري از سطح زمین با شت -15

رسد، کار نیروي عمودي سطح وارد بر جسمی که در کف آسانسور قرار دارد، چند برابر کار برآیند نیروهاي وارد بر جسم است؟ می

)
 )  ૛ 10  =g࢙࢓

1 (5/2                   2 (7                    3 (5/3                      4 (3   

افزایش دهد، انرژي جنبشی  36 ࢎ࢓࢑در حال حرکت است. اگر اتومبیل سرعت خود را  Vتن و سرعت ثابت  2اتومبیلی به جرم  -16

 یابد. سرعت اولیه اتومبیل چند متر بر ثانیه است؟ کیلوژول افزایش می KJ 250آن 

1 (5/7                     2 (15                       3 (10                        4 (20   

مکان اي که اکنیم به گونههاي نارسانا آویزان میآوریم و به صورت جدا از هم توسط نخدو گلوله فلزي کوچک و هم اندازه را می -17

کنیم. کدام دهیم و سپس دو کره را رها میبار مثبت می A، دو برابر Bبار منفی و به گلوله  Aبرخورد آنها وجود داشته باشد. به گلوله 

 دهد؟ گزینه وضعیت دو گلوله را به درستی نشان می

  چسبند.دو گلوله به سمت هم جذب شده و به هم می )1

  

  یابد.شوند و فاصله آنها از ابتدا افزایش میدو گلوله از هم دفع می )2

  ایستند.دو گلوله به هم جذب شده و پس از برخورد به یکدیگر دور شده و از حالت اولیه دورتر می )3

  گردند. دو گلوله به هم جذب شده و پس از برخورد به حالت قائم اولیه بر می )4

  

  

  

  

  

  

  

  

A B 
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1ݍدو بار الکتریکی  -18 = + 2ݍو  ܿߤ2 = کنند، اند. اندازه نیرویی که این دو بار به هم وارد میمطابق شکل قرار گرفته ܿߤ4−

݇چند نیوتن است. ( = 9 × 109 ே.௠2௖2
 ( 

1( 
144

45
ܰ  

 

2( 
36

5
ܰ  

3( 
18

5
ܰ 

4( 
124

45
 

ௗو در فاصله  4qو  qرا بر روي خط راصل  2q+از هم قرار دارند. اگر بار الکتریکی  dدر فاصله  4q+و  q+دو بار الکتریکی  -19
3

از بار  

ௗکوچکتر قرار دهیم و آن را تا فاصله 
3

 کند؟ چگونه تغییر می 2q+از بار بزرگتر جابجا کنیم، اندازه نیروي الکتریکی برآیند بر بار  

  یابد. همواره افزایش می )1

  یابد. ابتدا افزایش و سپس کاهش می )2

  یابد. ابتدا کاهش و سپس افزایش می )3

  یابد. همواره کاهش می )4

  

  

  

  

  

y(m) 

4cm 

6cm 

-8cm 

-3cm x(cm) 

ݍ
2

=  ܿߤ4−

ݍ
1

= +  ܿߤ2
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+برابر  Aتا  Bاز  q–در شکل مقابل، تغییرات انرژي پتانسیل الکتریکی بار  -20 باشد. تغییرات انرژي پتانسیل الکتریکی بار می ܬߤ3

+q  از نقطهC   تاD تواند باشد. (کدام گزینه میCD=AB (  

1( +   ܬߤ2

 

  ܬߤ3− )2

3( +   ܬߤ3

  ܬߤ2− )4

است. وقتی خازن را  qکنیم، بار ذخیره شده در آن ولت متصل می 15هنگامی که دو سر یک خازن تخت را به اختلاف پتانسیل  -21

چند میکروکولن است و ظرفیت خازن  qیابد، میکروکولن افزایش می 20کنیم، بار الکتریکی آن ولت متصل می 20به اختلاف پتانسیل 

 چند میکروفاراد است؟ 

   ܨߤ5،  ܿߤ80) 4          ܨߤ4،  ܿߤ80) 3      ܨߤ50،  ܿߤ60) 2     ܨߤ4،  ܿߤ60) 1

 کند؟ چند درصد و چگونه تغییر می Aرا ببندیم، پتانسیل نقطه  kدر مدار شکل زیر، اگر کلید  -22

  ، افزایش35) 1

  

  ، افزایش75/3) 2

  ، کاهش35) 3

  ، کاهش 75/3) 4

  

  

  

D C B A 

 

 

 

  

  

 
  

  

ܴ1 = 4Ω 

ܴ3 = 4Ω 

ܴ2 = 6Ω 

ݎ = 2Ω 

ߝ = 32ܸ 

A 

K 
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ࡾ࢘در مدار شکل زیر، نسبت  -23
  چقدر باشد تا توان خروجی باتري بیشترین مقدار ممکن باشد؟ 

1 (
1

7
  

  

2 (7  

3 (
3

5
  

4 (
5

3
  

قرار دارند اگر بزرگی میدان مغناطیسی ناشی  xoyهاي یکسان، عمود بر صفحه در شکل زیر، دو سیم موازي و بلند حامل جریان -24

  بر حسب بردارهاي یکه کدام است؟  mها در نقطه باشد، بردار مغناطیسی ناشی از این جریان ૚࡮برابر  mدر نقطه  ૚ࡵاز جریان 

  ) صفر1

  

ܤ2−) 2 √5

5
݆  

3 (+ ܤ2 √5

5
݆ 

  ݅ܤ5√2− )4

  

  

  

ܴ٣ = ٢ܴ 

ܴ٤ = ܴ 

ܴ٢ = ١ܴ ٢ܴ = ٢ܴ 

 ݎ,	ߝ

× 

× 

y 

٢a 

٢a 

a m x 

 ١ܫ

 ٢ܫ
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ساخته شده است. اگر دورهاي سیم لوله بدون فاصله کنار هم  mm 2یک سیم لوله به طول دو متر از سیمی به شعاع مقطع  -25

  آمپر از سیم لوله بزرگی میدان مغناطیسی درون سیم لوله چند گاوس است؟ 4پیچیده شده باشند، با عبور جریان 

 (μ0 = 12 × 10ି7 ୘.୫୅ )  

1 (24 × 10ି4
           2 (12 × 10ି4

           3 (12             4 (24   

 



 

 

 

 

  

 
دوازدهمویژه پایه  – کــــــزیــــــیــــــفآزمون   

ــــــــــدف ـــــــــــــــــتــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــرچــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــهــــه ــــ ـپــــــــــــــــــــــــــــاســــــــــــــخــــــــــــــنامـــــ  

ــــــــــــــآزم ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــونــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــ ـــ ــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــ  

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــش ــــــــــــــــــــــــــــــ ــمـــــــــ ـــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــارهـــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 2 ــــــــــــــــــــــــــــــ  

 

مصطفی واثقی-2احسان ایرانی -1  
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2آزمــــــــون شـــــماره  

11/11/1398  

 اگر دانشÉه اصلاح شود ، مملکت اصلاح می شود.
ªامام خمینی«  

 بسم االله الرحمن الرحیم

 

 Limootoorsh.com 

 
نام در  تبراي ثب

 آزمون ها اسکن کنید

دارد قانونی وپیگرد حرام شرعا آزمون این منابع از استفاده و برداري کپی هرگونه: هشدار  
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٩٩نکات کنکوری  یدرسنامه ها  بررسی ديدگاه طراحان کنکور  

 راه حل های واقعا تستی و کاربردی تحليل دقيق و کامل تست ها



 جشنواره بسیار بسیار ویژه لیموترش 

 به مناسبت دهه فجر
لیموترشسالگی  4و همزمان با تولد   

 خبر هاي بسیار ویژه در راه است.......

 

98بهمن  22تا  98بهمن  12شروع جشنواره از   

  

@poshtiban_limootoorsh 

www.limootoorsh.com/shop 

09120579212- 02126764429  

 limootoorsh_free لیموترشکانال  @

 



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  1  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   

در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن

 
9

8
 

قلمچی
 

Limootoorsh.com/add 

 

 

10حجم مجموعه (سنگ + آب) برابر با  × 10 × 10 =  گرم است. در نتیجه  2900است و جرم مجموعه برابر با  1000ܿ݉3

1000 = آبܸ + سنگܸ ∗ 

2900 = آب݉ +  سنگ݉

  متر مکعب است. در نتیجه:گرم بر سانتی 1و  3چگالی سنگ و آب به ترتیب 

2900 = آب݉ + سنگ݉
௠ୀఘ௏ሳልልሰ 2900 = آبܸ + 3 سنگܸ ∗∗ 

∗∗ ∗ و 	طبق	دو	معادله → آبܸ = 50ܿ݉3
, سنگܸ = 950ܿ݉3

 

  یابد.شود و جرم مجموعه به اندازه جرم آب کاهش میپس از خشک شدن کامل سنگ تمامی آب آن خارج می

݉ = ܸߩ → آب݉ = 1 × 50 =  ݎ50݃

 

 

ܧبا توجه به اینکه مسیر غیرپایسته است 
2
− ܧ

1
= ܹ ௞݂ :است 

ܧ  
1

= ܷ
1

+ ݇
1

+ ௘ܷ = 0 + 0 + 7 = 7݆ 
ܧ

2
= ܷ

2
+ ݇

2
= (2) (10) ( 6/0 (ݔ + 0 =  ݔ12

ܹ ௞݂ = -0/1j ⟹ ܧ
2
− ܧ

1
= ܹ ௞݂ ⟶ ݔ12 − 7 = 1/0-  

ݔ12 = 6/9 ⟶ ݔ = 575/0 ݉ = 57/5ܿ݉ 

 ݔ

37݊݅ݏݔ =  ݔ0/6

2 

1 

 تست 
1 

٢گزينه   

 تست 
2 

٣گزينه   
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پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
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9

8
 

قلمچی
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 توان نوشت:ها براساس قضیه کار و انرژي میبراي هر یک از ترن

⎩⎪⎨
௠௚1ݓ⎧⎪

+ ݓ
موتور
1

= ∆݇1

௠௚2ݓ
+ ݓ

موتور
2

= ∆݇2

 

௠௚1ݓ
= ௠௚2ݓ

= ݉݃ℎ = 2000 × 10 × 12 = 240000݆ 
1ܸ

=
72

3/6
= 20݉/ 				,			ݏ

2ܸ
=

108

3/6
= 30݉/  ݏ

∆݇1
=

1

2
× 2000(20

2 − 0
2

) = 400000݆			,		∆݇2
=

1

2
× 2000(30

2 − 0
2

) = 900000݆	 
⟹ ⎩⎪⎨

موتورݓ⎧⎪
1

= 400000 − 240000 = 160000݆
ݓ

موتور
2

= 900000 − 240000 = 660000݆ 
ݓ

موتور
2

ݓ
موتور
1

=
66 × 10

4

16 × 10
4

=
66

16
=

33

8
 

است. 1پاسخ صحیح گزینه   

 

 

݌ 
0

+ ߩ
2
݃ℎ

2
= ݌

0
+ ߩ

1
݃ℎ

1
 

cm7 

5 + ݔ = ℎ1 

 تست 
3 

١گزينه   

 تست 
4 

٣گزينه   
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پاسخ نامه تشریحی آزمون 
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11 
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9
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7 × 800 = ℎ
1

× 1000 

ℎ
1

= 5/6ܿ݉ → ݔ = 5/6 − 5 = 0/6ܿ݉ 

஻ܲ − ܲ
0

= ߩ
1
ݔ݃ = (1000) (10) ( 6/0 × 10

2-

) =  ܽ݌60

دقیقه؟؟ ٣٧ در  کنکور  شناسی زیست سوال ٥٠  

داد؟ جواب دقیقه یک از  کمتر  در  رو زیست سوالات میشه واقعا آیا  

 

 

௚௖௠3با توجه به اینکه مایع سمت چپ چگالی کمتري نسبت به مایع سمت راست دارد، پس چگالی مایع سمت راست 
و سمت  5/0 

௚௖௠3راست 
دارد. از طرفی مایع اضافه شده به سمت راست چون چگالی کمتري نسبت به مایع سمت چپ دارد پس وضعیت  1 

 ها به صورت زیر است:قرارگیري مایع

  

10 = ℎ + 													ݔ ∗ ܲ
0

+ ߩ
1
݃ℎ

1
= ܲ

0
+ ߩ

2
݃ℎ + ߩ

3
 ݔ݃

( 5/0 ) (10) = 0/3ℎ + (1) (ݔ) → 5 = 0/3ℎ + 											ݔ ∗∗ 

∗	,∗∗⟹ ݔ = 10 − ℎ → 5 = 0/3ℎ + 10 − ℎ 

→ 0/7ℎ = 5 → ℎ =
50

7
≃ 7ܿ݉ 

 

 

ℎ1 = 10ܿ݉ 

x 

h 
2 

3 

1 

 تست 
5 

١گزينه   

 تست 
6 

٤گزينه   
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ویژه آزمون 

11 
بهمن
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Limootoorsh.com/add 

 توانیم وزن آب خارج شده را محاسبه کنیم:حجم آب خارج شده براي حجم گلوله است. پس می

آبܸ = 400ܿ݉3 → آب݉ = آبܲ × آبܸ = 1 × 400 = 400݃ = 0/4݇݃ 

وزن	آب = 0/4 × 10ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ௠௚ = 4ܰ 

஻ܨاز طرفی وزن آب خارج شده برابر نیروي شناوري است پس  =  است.  4ܰ

گلوله݉   = گلولهܲ × گلولهܸ = 5 × 400 = 2000݃ = 2݇݃ 

وزن	گلوله = 2 × 10ᇣᇤᇥ௠௚ = 20ܰ 

ܶ = ݉݃ − ஻ܨ = 20 − 4 = 16ܰ 

 

 

 

 داریم: Aو فلز  20℃ابتداي کار دو سامانه شامل آب 

آبܳ + ܳ஺ = 0 → (0/1) (4200) ( 20-35 ) + )஺ܥ 40-35 ) = 0 

஺ܥ = 1260  ܥ݆

 در ادامه سه سامانه داریم در نتیجه:

آبܳ + ܳ஺ + ܳ஻ = 0 

→ ( 1/0 ) (4200) (37/5-35) + 1260( 35-5/37 ) + ஻(37/5-40)ܥ = 0 

஻ܥ = 1680  ܥ݆

T 

F஻ = 4ܰ 

mg = 20ܰ 

 تست 
7 

٢گزينه   
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ویژه آزمون 

11 
بهمن

 
9

8
 

قلمچی
 

Limootoorsh.com/add 

 

 

 

 

 شود. cm14ها برابر باید مجموع تغییر طول ها به یکدیگر فشار نیاورندبراي اینکه میله

ܮ∆
1

+ ܮ∆
2

= 14ܿ݉ → (4 × 10
-4

) (40) (ߠ∆) + (2 × 10
4-

) (60) (ߠ∆) = 14 

160 × 10
ߠ∆4- + 120 × 10

ߠ∆4- = 14 

28 × 10
ߠ∆3- = 14 → ߠ∆ = 500ܿ 

⟹ ߠ
2

= ߠ∆ + ߠ
1

= 500 + 20 = 520ܿ 

 

 

 

ܳ = ݇ ܮߠ∆ݐܣ ொୀ௠௅ிሱ⎯⎯⎯ሮ݉ܮி = ݇ ܮߠ∆ݐܣ → ݐ݉ × ிܮ =
ܮߠ∆ܣ݇  

 آهنگ جرم ذوب شده است: ௠௧در رابطه بالا 

0/002 × 336000 =
420 × 80 × 10

4-

ܮ(100-0) → ܮ = 0/5݉ = 50ܿ݉ 

 

 

 

ܲ با توجه به ثابت بودن دماي آب:
1 1ܸ

= ܲ
2 2ܸ

 

	کف	استخر ⎩⎪⎨
⎪⎧ 1ܸ

= ܸ	(ܿ݉3
) 																																										

ܲ
1

= 10
5

+ (10
3

) (10) (2) = 1/2 × 10
5

(ܲܽ)

 

 تست 
8 

٢گزينه   

 تست 
9 

٢گزينه   

 تست 
10 

٤گزينه   
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	سطح	آب ⎩⎪⎨
⎪⎧ 2ܸ

= ܸ + 10(ܿ݉3
)

ܲ
2

= 10
5

(ܲܽ) 											 
1/2 × 10

5

× ܸ = 10
5 ቀܸ + 10ቁ → ܸ = 50ܿ݉3 

ܸܲاز طرفی طبق رابطه  = ܴ݊ܶ :  

൭10
5൱൭60 × 10

-6൱ = ݊ ቀ8ቁ ቀ27 + 273ቁ → ݊ = 0025/0  ܮ.݉

݊ =
ܰ

عدد	آووگادرو
→ 0/0025 =

ܰ
6 × 10

23
→ ܰ = 1/5 × 10

22

 

زنید می درصد ١٠٠ رو کنکور  شناسی زیست حتی اگر   

چرا؟؟؟ دارید، احتیاج شناسی زیست الگوی ٧ به هم باز   

مهمه زمان کنکور  توی چون  

!!میخره رو زمان شما برای الگو ٧ و  

دقیقه ٥٠ در  زیست زدن ١٠٠ جای به  

بکنید کارو همون تونید می دقیقه ٣٥ حدود در   

.شدی آشنا باهاش شیمی توی که یهرکاتالیزو همون شناسی زیست الگوی ٧  

 

 

 

 کادر آموزشی: 

طرف رابطه از لحاظ یÅها، با هم هم  2اي بین چند کمیت برقرار است، باید حل همچین سوالاتی که رابطه در

ܤܣخوانی داشته باشند مثلا در رابطه:  =   باشد.  Cبرابر یB  Åو  Aباید حاصلضرب یÅهاي  ܥ

  

ܧدر رابطه  =
஺஻஼஽ نویسیم، داریم: یکاي هر کمیت را می  

                                                                                 ቀ௃ௌቁ =
஺× ൫௠2൯× (℃)௠ → ܣ =

௃ௌ×௠×℃ 

 

 تست 
11 

٣گزينه   

  



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  7  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   

در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  
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  کادر آموزشی:

±با  گیري برابر استبنابر قاعده، در وسایل درجه بندي شده مانند خط کش، خطاي اندازه
1

2
کمیته تقسیم  

ن رقمی که روي بندي مقیاس آن به وسیله و براي وسایل دیجیتالی (رقمی) مثبت و منفی یک واحد از آخری

  شود. صفحه، نمایش داده می

  است  ℃1گیري آ: چون به صورت دیجیتالی است پس خطاي اندازه

1ب: در خط کش، خطا 

2
  است.  cm 5/0کمیته تقسیم بندي است که در اینجا  

/0: در وسایل دیجیتالی، خطا آخرین رقم نشان داده شده است. اینجا برابر پ   است.  ℃01

1ت: در خط کش، خطا 

2
  است.  mm 5/0باشد که در اینجا کمیته تقسیم بندي می 

میلی متر بارندگی در ایران  150کیلومتر مربع است. اگر به طور میانگین سالانه  1،648،195مساحت کشور ایران  تست لیمویی:

 رخ دهد، مرتبه بزرگی حجم بارش باران در ایران بر حسب لیتر کدام گزینه است؟ 

1-  10
5

              2-  10
12

                   3-  10
5

                 4- 10
11

   

   4واب: گزینه ج

  پاسخ تشریحی: 

  ابتدا باید فرمول حجم بارش را مشخص کنیم:

       ܸ = ܣ × ℎ = 1,648,195 × 10
6

× 150 × 10
ି3

= 1,648,195 × 10
6

× 10
6

  حجم   ×

                     1/ 5 × 10
2

= 10
0

× 10
12

× 10
ି1

= 10
11

       

 

 

 

 

 تست 
12 

٣گزينه   
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شود که حجم روغن جابجا شده برابر اندازه حجم ظاهري گلوله روغن جابجا میریزیم، به هنگامی که گلوله را داخل روغن می

 است با: 

                                                                                      ܸ =
௠	روغن௙	روغن

=
160

0/ 8
= 200ܿ݉3   

بود، یعنی گلوله  200 3݉ܿم. اگر عدد به دست آمده بیش از کنیاکنون حجم خالص (حجم گلوله بدون حفره) را نیز محاسبه می

  است.  200 3݉ܿحفره دارد و حجم آن به اندازه اختلاف عدد به دست آمده و 

                                                                                     ܸ =
௠	گلوله௙	گلوله

=
600

3
= 200ܿ݉3   

  بینیم که حجم خالص گلوله و حجم روغن بیرون ریخته شده برابر است پس گلوله توپر است. می

 

 

 

 

سیل کنیم و از آن جا به انرژي پتانانرژي جنبشی، کار نیروي فنر را حساب می –ابتدا کار نیروي وزن را حساب کرده و از قضیه کار 

 ي بین نیروي وزن و جابجایی برابر صفر است. و جابجایی جسم یکسان هستند پس زاویه mgرسیم. چون جهت کشسانی فنر می

  

10cm 

 تست 
13 

١گزينه   

 تست 
14 

١گزينه   
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                                                           ௠ܹ௚ = ݉݃	݀	 cosߠ = 5 × 10 ×
10

100
× cos(0) =    ܬ5

  برابر صفر است، زیرا ابتدا جسم ساکن بوده و در بیشینه بازشدگی فنر نیز برابر صفر خواهد بود. پس:  ∆ kاما 

                                                              ௧ܹ = ∆݇ = 0 → ௠ܹ௚ + فنرܹ = 0 → فنرܹ =    ܬ5−

فنرܷ∆اما با توجه به  =   ، پس:  فنرܹ−

فنرܷ∆                                                                             = فنر2ܷ − فنر1ܷ = 5
௎1ୀ0ሱ⎯ሮ
(∗)

ܷ2 =    ܬ5

  *: در حالت اولیه فنر در مبدا پتانسیل خود قرار دارد. (نه فشرده شده و نه کشیده) 

برسد،  KJ 320درصد کاهش یابد و انرژي جنبشی آن به  20است. اگر سرعت آن  KJ1000انرژي جنبشی یک موشک  تست لیمویی:

 تغییرات جرم موشک چند درصد است؟ 

1 (75                     2 (60                     3 (50                        4 (25   

   3پاسخ: گزینه 

  حل تشریحی: 

  کادر اموزشی: 

  توان از رابطه مقابل استفاده کرد: هاي مختلف میانرژي جنبشی یک جسم در حالت براي به دست آوردن نسبت

                                                                              
௄2௄1

=
௠2௠1

× (
௏2௏1

) 2
௠2ୀ௠1	اگرሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ ௄2௄1

= (
௏2௏1

) 2  

  

  در این تست علاوه بر تغییرات، تغییرات جرم نیز براي موشک وجود دارد. 

2ܸ    ⟶درصد کاهش یافته است.  20چون سرعت  = 0/ 8 1ܸ   

                                                     
௄2௄1

=
௠2௠1

× (
௏2௏1

) 2 → 320

1000
=

௠2௠1
× (

0/ 8௏1௏1
) 2 ⇒ 32

100
=

௠2௠1
×

64

100
   

                                                                                                ⟶ ௠2௠1
=

1

2
⟶݉2 =

1

2
݉1   
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                                                                  ⟶ ∆݉ =
௠2ି௠1௠1

× 100 =
ି1

2
௠1௠1

× 100 = −50%   

 درصد کاهش داریم. 50

  

 تا حالا فکر کردی چرا توی آزمون تشریحی همیشه نمره ات خوبه ولی توی آزمون تستی نمی تونی درصد بزنی؟

بپرسن فلان تعریف زیستی چیه بلدی ولی اگر ازش سوال تستی بدن نمی تونی جواب بدی؟اگر ازت   

اسی بهت یاد می ده از چیزی که بلدی درست استفاده کنیالگوی زیست شن ٧  

 !اگر یادگیری زیستت خوبه

.در تست زنی و افزایش درصدت خواهی داشت  الگو یه پیشرفت وحشتناک ٧با   

 

 

 

ود، شکند، نیروي عکس العمل که از کف آسانسور به جسم وارد میگام اول: وقتی آسانسور با شتاب ثابت به سمت بالا حرکت می

 برابر است با: 

  

  ܰ −݉݃ = ݉ܽ → ܰ = ݉(݃ + ܽ) = ݉(10 + 4) = 14݉   

  

                                → ேܹ = ܰℎ cosߠ ఏୀ0ሱ⎯ሮ ܰℎ = 14݉ℎ  

 

  گام دوم: 

طبق قضیه کار و انرژي جنبشی، کار نیروهاي برایند وارد بر جسم برابر است با تغییرات انرژي جنبشی جسم. سرعت جسم در ارتفاع 

h آید: از رابطه زیر به دست می  

                                                                              ܸ2 − 0ܸ
2

= ݔ∆2ܽ ௏0ୀ0ሱ⎯ሮ∆ݔ = ℎ ܸ2 = 2ܽℎ   

N 

mg 

a 

 تست 
15 

٣گزينه   
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                                → ்ܹ = ܭ∆ = 2ܭ 1ܭ− = 2ܭ =
1

2
ܸ݉2 =

1

2
݉(2ܽℎ)

௔ୀ4
೘ೞ2ሱ⎯⎯ሮ ்ܹ = 4݉ℎ   

                                                                                                    → ௐಿௐ೅ =
14௠௛
4௠௛ = 3/ 5   

 

 

 تغییرات انرژي جنبشی اتومبیل برابر است با:

ܭ∆ = 2ܭ − 1ܭ =
1

2
݉ 2ܸ

2 − 1

2
݉ 1ܸ

2
=

1

2
݉( 2ܸ

2 − 1ܸ
2
)  

ቊ∆ܭ = ܬܭ250 = 250 × 10
݉ܬ3 = ݊݋ݐ2 = 2000	݇݃								 → 250 × 10

3
=

1

2
× 200 × ൫ 2ܸ

2 − 1ܸ
2൯ → 2ܸ

2 − 1ܸ
2

= 250 

∆௏ୀ36
௞௠௛ ୀ10

௠௦ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ 2ܸ
2 − 1ܸ

2
= ( 2ܸ + 1ܸ)ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ

2௏1ା10

( 2ܸ − 1ܸ)ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
10

= 250 

→ 2 1ܸ + 10 = 25 → 2 1ܸ = 15 → 1ܸ = 7/ 5 ݏ݉  

 

 

 

شوند ولی پس از برخورد با هم، چون بار مثبت مجموعه بیش گلوله نا هم نام است. به همین علت به هم نزدیک می 2در ابتدا بار 

شود. بنابراین، پخش میگلوله  2از بار منفی مجموعه است، پس در کل در مجموعه بار مثبت باقی مانده که به صورت یکسان بین 

 ایستند. گلوله همدیگر را دفع کرده و از حالت عادي دورتر می 2

 

 

 

 

 

ܨ لن، باید بتوانیم از هندسه مسئله استفاده کنیم. طبق فرمولوبراي حل سوالات قانون ک = ܭ ௤1௤2௥2
نیاز به  

یان شده باشد بار الکتریکی داریم. ممکن است مانند سوال مطرح شده فاصله به صورت مستقیم ب 2دانستن فاصله بین 

 و نیاز باشد که با استفاده از اطلاعات مسئله آن را به دست بیاوریم. 

 تست 
16 

١گزينه   

 تست 
17 

٣گزينه   

 تست 
18 

١گزينه   
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1ݎ = ට(8ܿ݉) 2 + (6ܿ݉) 2 = 10ܿ݉ 

 

2ݎ   = ඥ(4ܿ݉) 2 + (3ܿ݉) 2 = 5ܿ݉   

  

گیریم که آنها در یک راستا هستند و فاصله دو بار برابر حاصل سازند، نتیجه میمی yو  xبا محورهاي  2ݎو  1ݎاي که چون زاویه

  باشد. جمع آنها می

ݎ                                                                            = 1ݎ + 2ݎ → ݎ = 10 + 5 = 15ܿ݉   

ܨ                                     = ܭ ௤1௤2௥2 = 9 × 10
9

×
2× 10

ష6
× 4× 10

ష6

( 15× 10
ష2

) 2
=

90× 2× 4

225
=

18× 8

45
=

144

45
   

1ܨاز یکدیگر قرار بگیرند، بزرگی نیروي آنها،  rبه فاصله  1ݍاي مشابه بار نقطه 2اگر  تست لیمویی: = اي و اگر دو بار نقطه 36ܰ

2ܨدر همان فاصله گذاشته شوند، بزرگی نیروي بین آنها  2ݍمشابه  = 1ݍاي مشابه شود. دو بار نقطهمی 64ܰ + ي در فاصله 2ݍ

r2 کنند؟ ، چه اندازه نیرویی بر حسب نیوتن به یکدیگر وارد می 

  هم علامت هستند)  2ݍو  1ݍ(بارهاي 

1- N 124                2- N 49                 3- N 100                 4- N 154   

   2جواب: گزینه 

  حل تشریحی: 

  کنند. به هم وارد می rدر فاصله  1ݍاي نیرویی که دو بار نقطه

y(cm) 

x(m) 

٤cm 

٦cm 

٨cm 

٣cm 

 ٢ݎ ٢ݍ

 ١ݍ

 ١ݎ



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  13  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   

در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن

 
9
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1ܨ                                                                                                 = ܭ ௤1
2௥2 = 36ܰ   

  کنند: به هم وارد می rدر فاصله  2ݍاي بار نقطه 2نیرویی که 

2ܨ                                                                                                  = ܭ ௤2
2௥2 = 64ܰ   

                                                         → ி2ி1
= (

௤2௤1
) 2 =

64

36
→ ௤2௤1

=
8

6
=

4

3
→ 2ݍ =

4

3
   1ݍ

1ݍاي بار نقطه 2نیرویی که  +   کنند: به هم وارد می r2در فاصله  2ݍ

ܨ                                     = ܭ (௤1ା௤2) 2

( 2௥) 2 = ܭ ௤1
2ା௤2

2ା2௤1௤2

4௥2 = ܭ ௤1
2

4௥2 + ܭ ௤2
2

4௥2 + ܭ ௤1௤2

2௥2   

                             → ܨ =
ி1

4
+

ி2

4
+ ܭ 4

3
	௤1

2

2௥2 =
ி1

4
+

ி2

4
+

2

3
1ܨ = 9 + 16 + 24 = 49ܰ   

کنند. اگر به هر کدام از نیوتن را وارد می Fاند و به هم نیروي از هم قرار گرفته rدر فاصله  q+اي مشابه دو بار نقطه  تست لیمویی:

  ؟ شوددرصد بار هم نام افزوده شود، و فاصله بارها از هم نصف شود، اندازه نیروي الکتریکی چند برابر می 100بارها به اندازه 

1- 8                  2- 4                         3- 32                 4- 16   

   4جواب: گزینه 

  ل تشریحی: ح

  کنند برابر است با: از هم وارد می rدر فاصله  qبار الکتریکی  2نیرویی که 

ܨ                                                                                                               = ܭ ௤2௥2   

  کادر آموزشی: 

  شود برابر می 2صد بار مشابه افزوده شود، یعنی اندازه آنها در 100هنگامی که به هر کدام از بارها 

  شودبرابر می 3درصد بار مشابه افزوده شود، یعنی اندازه آنها  200هنگامی که به هر کدام از بارها 

  

 تغییر کرده است و فاصله آنها نیز نصف شده است. داریم:  q2درصدي اندازه بارها، اندازه هر بار به  100اکنون پس از افزایش 
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در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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ி2ி1

=
( 2௤) 2௤2 ×

(௥) 2

(
ೝ
2
) 2

= 4 × 4 = 16   

دقیقه؟؟ ٣٧ در  کنکور  شناسی زیست سوال ٥٠  

داد؟ جواب دقیقه یک از  کمتر  در  رو زیست سوالات میشه واقعا آیا  

 

 

 ½در آموزشی: 

  مکنیقطه اصلی مشخص مینیروي الکتریکی وارده را در چند نبراي حل چنین سوالاتی، ابتدا وضعیت 

  

ௗ): در فاصله 1حالت (
3

  از بار کوچکتر  

   برآیندܨ=  N 0 ⟶در تعادل است  q2در این نقطه بار                                                                

ௗ): در فاصله 2حالت (
2

  از دو بار:  

برآیندܨ                                       = ൫4ܨ௤→2௤൯ − ൫ܨ௤→2௤൯ = ܭ ൬32௤2ௗ2 − 8௤2ௗ2 ൰ = )ܭ
24௤2ௗ2 )   

ௗ): در فاصله 3حالت (
3

  از بار بزرگتر:  

برآیندܨ                               = ൫4ܨ௤→2௤൯ − ൫ܨ௤→2௤൯ = ൬4× 72௤2

4ௗ2 − 18௤2

4ௗ2 ൰ܭ = ൬270

4
	௤2ௗ2൰ܭ   

  یابد. گیریم که اندازه نیروي الکتریکی همواره افزایش میحالت فوق نتیجه می 3رسی از بر

1ݍبار الکتریکی  4 تست لیمویی: = 2ݍ = 3ݍ =  4ݍدر چهار راس یک مربع قرار دارند. میدان الکتریکی که در راسی که بار  4ݍ

، حدود چند 4ݍرا در مرکز مربع قرار دهیم، اندازه میدان الکتریکی در محل بار  q+دارد. اگر بار  Eاي برابر قرار دارد، اندازه

ඥ2کند؟ (درصد تغییر می ≃ 1/ 4 ( 

٣݀
 

݀٢ 

٣݀
 

+q 
+٤q 

 تست 
19 

١گزينه   
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در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 
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صیلی

سال تح
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ویژه آزمون 

11 
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  یابد.درصد افزایش می 5 -1

  

  یابد.درصد افزایش می 50 -2

  یابد.درصد کاهش می 5 -3

  یابد.درصد کاهش می 50 -4

   1جواب: گزینه 

  حل تشریحی: 

  نقشی در ایجاد میدان الکتریکی ندارد.  4ݍباشد و خود می 3ݍو  2ݍو  1ݍبار الکتریکی  3ناشی از  Eمیدان الکتریکی 

ܧ                                                                                                       = 1ܧ + 2ܧ +    3ܧ

2ܧ                                                                          = ܭ ௤
2௔2               1ܧو = 3ܧ = ܭ ௤௔2   

ܭඥ2ها برابر است با بر هم عمود بوده و برآیند آن 3ܧو  1ܧمیدان  2 ௤௔2  زاویه  3ܧو  1ܧبا  2ܧشود (جمع می 3ܧکه این برآیند با

45
∘

  ) سازدمی 

ܧ                                                 = 1ܧ + 2ܧ + 3ܧ = ඥ2	ܭ	 ௤௔2 + ܭ ௤
2௔2 = (

2ඥ2ା1

2
)
௄௤௔2   

ሖܧرا در مرکز مربع قرار دهیم، میدان الکتریکی به اندازه  q+اگر بار الکتریکی  = ܭ2 ௤௔2 شود. که این میدان نیز در ایجاد می

  . شوندباشد و با هم جمع میمی Eراستاي 

کلܧ                                                    = ܧ + ሖܧ = ൬2ඥ2ା1

2
൰ ௄௤௔2 + ܭ2 ௄௤௔2 = (

2ඥ2ା5

2
)
௄௤௔2   

  

a 

a 

a 

a ١ݍ 

 ٣ݍ ٢ݍ

 ٤ݍ
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در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 
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                   =

ாିکلாா × 100 =

4

2
	௄ ೜ೌ

2
					× 100

(
2ඥ2శ1

2
)
ೖ೜ೌ2

= ൬ 4

2ඥ2ା1
൰ × 100 =  تغییرات اندازه میدان  5%

 

 

 ½در آموزشی: 

رژي اگر بار الکتریکی در میدان الکتریکی رها شود، ذره باردار با تمایل خود حرکت کند و جابجا شود ان

انرژي پتانسیل الکتریکی  یابد و اگر در جهت تمایل خود حرکت نکند،پتانسیل الکتریکی آن ½هش می

  یابد. افزایش میآن 

  

د یابکند. در نتیجه انرژي پتانسیل آن افزایش میدر جهت عدم تمایل خود حرکت می Aتا  Bي از نقطه q–طبق توضیحات فوق بار 

)+ شود و قطعا انرژي پتانسیل الکتریکی آن جابجا شود در جهت عدم تمایل خود جابجا می Dتا  Cاز  q+). هنگامی که ذره ܬߤ3

 q+است، پس تغییرات انرژي پتانسیل الکتریکی بار  Bتا  Aتر از ضعیف Dتا  Cیابد ولی چون اندازه میدان الکتریکی از میافزایش 

  باشد. می q–کمتر از بار 

 

 

 

 

a 

a 

 ١ݍ

 ٣ݍ ٢ݍ

 ٢ܧ ١ܧ
ሖܧ ٣ܧ  

√٢
٢
ܽ 

 تست 
20 

١گزينه   
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در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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 ½در آموزشی: 

ند و کظرفیت خازن تغÐر نمیند ولی کبا تغÐر اختلاف پتانسیل دو سر خازن، بار ذخیره شده نیز تغÐر می

ݍ∆توان از رابطه می =   در مورد خازن استفاده کرد.  ܸ∆ܥ

  

ݍ                                                   = ܸܥ ஼ሱ⎯⎯⎯⎯⎯ሮ	ثابت	است ݍ∆ = ܸ∆ܥ → 20 = ܥ × (20 − 15)   

                                                              → ܥ = ܨߤ4 → ݍ = ܸܥ = 4 × 15 =    ݍߤ60

 شوند؟ چند مورد از موارد زیر، باعث کاهش ظرفیت یک خازن می تست لیمویی:

  الف) افزایش بار خازن 

  ب) برداشتن عایق

  صفحه خازن  2ج) افزایش فاصله بین 

  د) افزایش پتانسیل دو سر خازن 

1- 1                   2- 2                       3- 3                        4- 4   

   2جواب: گزینه 

  حل تشریحی: 

  کادر آموزشی: 

 تست 
21 

١گزينه   
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در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 
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ویژه آزمون 
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  آید: ي زیر به دست میظرفیت خازن به مشخصات ساختمانی بستگی دارد و از رابطه

ܥ                                                                                                            = 0ߝ	ܭ
஺ௗ   

ثابت دي الکتریک که به جنس نارسانا  m  ،Kفاصله بین صفحات بر حسب  d، 2݉مساخت مشترك بر حسب  Aکه 

  صفر نیز ثابت گذر دهی الکتریکی خلا است.  0ߝبین صفحات بستگی دارد و 

  

) و افزایش فاصله بین صفحات نیز باعث Kطبق توضیحات فوق ظرفیت خازن به ولتاژ و بار آن بستگی ندارد. برداشتن عایق (کاهش 

  شوند. باعث کاهش می» ج«و » ب«شوند. بنابراین کاهش ظرفیت خازن می

زنید می درصد ١٠٠ رو کنکور  شناسی زیست حتی اگر   

چرا؟؟؟ دارید، احتیاج شناسی زیست الگوی ٧ به هم باز   

مهمه زمان کنکور  توی چون  

!!میخره رو زمان شما برای الگو ٧ و  

دقیقه ٥٠ در  زیست زدن ١٠٠ جای به  

بکنید کارو همون تونید می دقیقه ٣٥ حدود در   

.شدی آشنا باهاش شیمی توی که یهرکاتالیزو همون شناسی زیست الگوی ٧  

 

 

 

 برابر پتانسیل مولد است.       Aباز است، جریان در مدار صفر است، در نتیجه پتانسیل نقطه  Kزمانی که کلید 

                                                                                                       ஺ܸ = ߝ =    ݒ32

آوریم و از طریق آن از نقطه شود. پس ابتدا جریان در مدار را به دست میبندیم، جریان در مدار برقرار میرا می Kحال که کلید 

A کنیم. به سمت زمین در جهت عقربه ساعت حرکت می  

ܫ                                                                                                  =
∑4∑ோା௥ =

32

16
=     ܣ2

                                  ሖܸ஺ − 3ܴܫ − 2ܴܫ = 0 → ሖܸ஺ − 2 × 4 − 2 × 6 = 0 → ሖܸ஺ =    ݒ20

100کاهش                         ×
௏ሖಲି௏ಲ௏ಲ =

20ି32

32
× 100 =

ି12

32
× 100 =

ି6

16
× 100 = −37/ 5   

 تست 
22 

٤گزينه   
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در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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 نکته آموزشی: 

عادل خارجی شرط اینکه توان خروجی مولد بیشترین مقدار ممکن را داشته باشد این است که مقاومت م

  برابر مقاومت داخلی باشد. 

  

  موازي هستند پس:  3ܴو  2ܴو  1ܴهاي مقاومت

                                                                      
1ோ123

=
1ோ1

+
1ோ2

+
1ோ3

=
3

2ோ → ܴ123 =
2

3
ܴ   

  به صورت سري هستند و داریم:  4ܴو  123ܴحال 

                                                                            ܴ௘௤ = ܴఌ + ܴ123 = ܴ +
2

3
ܴ =

5

3
ܴ   

                                                                        
ሱ⎯⎯⎯ሮ	طبق	نکته ܴ௘௤ = ݎ → 5

3
ܴ = ݎ → ோ௥ =

3

5
   

اند. اگر لغزنده بر روي میله میله هم جنس و هم طول و داراي سطح مقطع یکسان در مدار زیر گرفته 3مطابق شکل  تست لیمویی:

A ،cm5  و در میلهB  وC  هر کدامcm 10 گردد؟ (باتري مقاومت درونی به سمت چپ حرکت کند، مقاومت معادل چند برابر می

 ندارد) 

1 (
9

16
  

2 (
16

9
  

3 (
16

18
  

 تست 
23 

٣گزينه   
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در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
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4 (
18

16
  

  

   1پاسخ: گزینه 

  حل تشریحی: 

  است، بنابراین:  cm20اند و طول موثر رساناها همان ها حرکت نکردهحالت اول: زمانی که هنوز لغزنده

                                                                                                   ܴ஺ = ߩ ௅஺ =
ఘ× 0/ 2஺   

                                                     ܴ஻ = ߩ ௅஺ =
ఘ× 0/ 2஺ 									→ 	ܴ஺ = ܴ஻ = ܴ஼ = ܴ   

                                                                                                     ܴ஼ = ߩ ௅஺ =
ఘ× 0/ 2஺  

  ها یکسان باشند، مقاومت معادل برابر است با: هاي سري، اگر مقاومتنکته: در مقاومت

                                                                                                                    ܴ௘௤ =
ோ௡   

   ↘ها  تعداد مقاومت                                                                                           

                                                                                              →= ܴ௘௤ =
ோ
3

=
ఘ× 0/ 2

3஺   

  است. بنابراین داریم:  C  ،cm 10و  Bو طول موثر رساناي  A ،cm 15کنند و طول موثر رساناي ها حرکت میحالت دوم: لغزنده

                                                               ቐ ሖܴ஺ =
ఘ× 0/ 15஺ሖܴ஼ = ሖܴ஻ =

ఘ× 0/ 1஺ → 1ோሖ೐೜ =
1ோሖಲ +

1ோሖಳ +
1ோሖ಴   

٢٠cm 

C 

B 

A 
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در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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                                                     → 1ோሖ೐೜ =
஺

0/ 15×ఘ +
஺

0/ 1×ఘ +
஺

0/ 1×ఘ =
2஺ା6஺

0/ 3ఘ =
8஺

0/ 3ఘ   

                                                                                                           → ሖܴ௘௤ =
0/ 3ఘ

8஺   

                                                                                        → ோሖ೐೜ோ೐೜ =

0/ 3ഐ
8ಲ

0/ 2ഐ
3ಲ =

3× 0/ 3

8× 0/ 2
=

9

16
   

 R2و  Rبه ترتیب  bو شعاع داخلی و خارجی لوله مسی  Rبرابر  aهاي زیر، شعاع قاعده میله توپر مسی در شکل تست لیمویی:

  است؟  aچند برابر مقاومت الکتریکی میله  bاست. مقاومت الکتریکی لوله 

1 (
1

3
  

  

2 (3  

3 (
1

9
  

4 (9   

   1پاسخ: گزینه 

  حل تشریحی: 

ܴمیله و لوله هم جنس هستند بنابراین با توجه به رابطه  = ݂ ௅஺  و شکل میلهa  و لولهb توان نوشت: می  

                                                                     
ோ್ோೌ =

ఘ್ఘೌ ×
௅್௅ೌ ×

஺ೌ஺್ =
గோ2ൣగ( 2ோ) 2ିగோ2൧ =

1

3
   

 

  

 

ሬ⃗ܤ، mرا در نقطه  1ܫبردار میدان مغناطیسی حاصل از جریان  ሬ⃗ܤ mرا در نقطه  2ܫو حاصل از جریان  1 نامیم. مشخص است که می 2

1ܤ)یکسان  mها در نقطه بزرگی میدان حاصل از هر یک از جریان = 2ܤ = ሬ⃗ܤاست. براي محاسبه برآیند میدان مغناطیسی  (ܤ 1 

ሬ⃗ܤو   توان نوشت: می 2

L 
L 

 تست 
24 

٢گزينه   



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  22  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   

در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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ሬ⃗ܤ                       1 = 1ܤ− sin ߛ ଓ⃗ − 1ܤ cosߛ ଔ⃗  

 

ሬ⃗ܤ                         2 = 2ܤ+ sin ߛ ଓ⃗ − 2ܤ cosߛ ଔ⃗  

   → ்ܤ = ሬ⃗ܤ 1 + ሬ⃗ܤ 2 = ܤ2− cosߛ ݆ = ܤ2− ×
ඥ5

5
݆  

                               cosߛ =
௔ඥ4௔2ା௔2

=
ඥ5

5
  

 

 تا حالا فکر کردی چرا توی آزمون تشریحی همیشه نمره ات خوبه ولی توی آزمون تستی نمی تونی درصد بزنی؟

بپرسن فلان تعریف زیستی چیه بلدی ولی اگر ازش سوال تستی بدن نمی تونی جواب بدی؟اگر ازت   

اسی بهت یاد می ده از چیزی که بلدی درست استفاده کنیالگوی زیست شن ٧  

 !اگر یادگیری زیستت خوبه

.در تست زنی و افزایش درصدت خواهی داشت  الگو یه پیشرفت وحشتناک ٧با   

 

  

 

  ½در آموزشی:

ܤبراي محاسبه میدان مغناطیسی ناشی از سیم لوله از رابطه  =
ఓ.ேூ௅ کنیم. که استفاده میI  شدت

سیم لوله به هم  هايطول سیم لوله است. توجه شود که وقتی که حلقه Lها، تعداد حلقه Nجریان، 

  باشد. ا میهاند، طول سیم لوله برابر حاصلضرب قطر مقطع سیم در تعداد حلقهچسبیده

ܮ                                                                                                    = ܰ ×   ܦ

  

  است در نتیجه داریم:  mm 2متر ذکر شده است و شعاع سیم لوله  2در سوال طول سیم لوله 

ܮ                                              = ܰ × ܦ = ܰ × 4 × 10
ି3

= 2 → ܰ =
2× 10

3

4
= 500   

 ١ܫ

 ٢ܫ

 ߛ

 ١ܤ ߛ
 ߛ ٢ܤ

ܽ 

 تست 
25 

٣گزينه   



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  23  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   

در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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ܤ                                                   =
ఓ0ேூ௅ =

12× 10
ష7

× 500× 4

2
= 12000 × 10

ି7
T = 12G   

گرم یخ در تعادل گرمایی و فشار یک اتمسفر است. حداقل چند گرم آب با  200گرم آب و  700ظرفی عایق حاوي  تست لیمویی:

40دماي 
 را درون این ظرف بریزیم تا یخی در ظرف باقی نماند؟  ܥ°

آبܥ(                                                     = 4/ 2
௃௚.௄   ܮوி = 336

௃௚  ناچیز است)    و اتلاف گرما  

1 (400                 2 (600                 3 (500                    4 (800   

   1پاسخ: گزینه 

  حل تشریحی: 

  کادر آموزشی: 

  

در این تیپ سوالات که آب و یخ در تعادل هستند، اگر مقداري آب با دماي بیش از صفر درجه سیلسیوس به 

مه یخ رسد کافی باشد که هکند و اگر گرمایی که به یخ مییخ شروع به ذوب شدن میمجموعه اضافه کنیم، ابتدا 

  را ذوب کند، بعد از آن دماي مجموعه افزایش خواهد یافت. 

ي یخ ذوب شود و دماي مجموعه صفر درجه سلسیوس وقتی گفته شود حداقل چقدر آب اضافه کنیم، یعنی همه

  باقی بماند. 

  

  گرم آب اولیه کاري نداریم:  700طبق گفته کادر فوق، با 

آبܳ                                                                         + یخܳ = 0 → ߠ∆ܿ݉ + ிܮ́݉ = 0   

                                                                → ݉ × 4/ 2 × (0 − 40) + 200 × 33/ 6 = 0   

                                                                 → −݉ × 40 + 16000 = 0 → ݉ =    ݎ400݃



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  24  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   

در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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است. اگر مقداري آب داخل لوله سمت راست  8ܿ݉2و لوله چپ  2ܿ݉2در شکل زیر، سطح مقطع لوله سمت راست  تست لیمویی:

گیرد. جرم آب اضافه شده چند گرم است؟ بالاتر از حالت اولیه خود قرار می 2cmاضافه کنیم، سطح آب در لوله سمت چپ 

1000(چگالی اب 
௞௚௠3  ݃و = 10

௠௦2 (  

1 (5  

  

2 (10  

3 (40  

4 (20   

   4پاسخ: گزینه 

  حل تشریحی: 

در  گیریم که ارتفاع آبمی اي است که ارتفاع آب در دو شاخه یکسان خواهد بود، نتیجهبا توجه به اینکه حالت نهایی به گونه

  آید. سانتی متر بالا می 2ستون سمت راست هم 

                                     ܸ = 1ܸ + 2ܸ = 1ℎܣ + 2ℎܣ = (8 × 2) + (2 × 2) = 20ܿ݉3   

                                              ݉ = ݂ܸ = 1000 × 20 × 10
ି6

= 20 × 10
ି3݇݃ = 20݃   

ایم. پس از ) با سطح مقطع یکسان را مطابق شکل زیر بین دو منبع گرم و سرد قرار داده2) و (1(دو میله فلزي  تست لیمویی:

ఏ1ఏ2است. اگر  2) ، 2) به (1و نسبت ضریب رسانندگی میله ( ℃60برقراري تعادل گرمایی، دماي حل اتصال 
= چند  2ߠباشد،  3

  ف صرف نظر شود) درجه سیلسیوس است؟ ( از انتقال گرما بین میله و محیط اطرا

  



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  25  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   

در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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1 (60  

  

2 (80  

3 (40  

4 (30  

   4پاسخ: گزینه 

  حل تشریحی: 

  کادر آموزشی: 

در این مدل سوالات، که دو یا چند رسانا بین دو منبع گرمایی یکسان قرار دارند، آهنگ انتقال گرما در هر رسانا، 

  با رساناي دیگر برابر است. 

  

1ܪطبق کادر فوق  = ܪو  2ܪ =
௄஺∆ఏ௅  :در نتیجه داریم ،  

1ܪ                                                                           = 2ܪ → ௄1஺1(ఏ1ି60)

40
=

௄2஺2( 60ିఏ2)

20
   

                                                                                    
௄1ୀ2௄2 			஺1ୀ஺2ሱ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ሮ 2(ఏ1ି60)

40
=

( 60ିఏ2)

20
   

                                         → 1ߠ − 60 = 60 − 2ߠ → 1ߠ + 2ߠ = 120
ఏ1ୀ3ఏ2ሱ⎯⎯⎯ሮ 2ߠ4 = 120  

                                         → 2ߠ = 30℃ 

کلاس آموزشی هم هست  خب آزمون تموم شد، ولی برای اینکه متوجه بشید که هر آزمون لیموترش یک 
درسنامه توپ. پس حتما حتما همراه ما باشیدمیریم به سراغ یه عالمه تست(نگاهی به گذشته) و   

 

 منبع سرد منبع گرم

)1( )2( 

20cm 40cm 

 2ߠ 1ߠ



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  26  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   

در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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اگر اسپري را روي شعله قرار دهیم به علت زیاد شدن جنبش مولکولی گاز ها فشار ناشی از گاز به دیواره ها  * قوانین گاز ها :

 گاز هاست .  زیاد می شود و باعث ترکیدن قوطی می شود و مثال هاي مشابه نشان دهنده وجود ارتباط بین فشار ، دما وحجم

  بررسی گاز در فشار ثابت : 

௏்
= ثابت = 	ܥ ௏ୀ஼்	ሳልልሰ	                           

  

  

  

  حالت بررسی کنیم :  2اگر بخواهیم گاز را در 

         و . . . .    Lیا  3݉ܿیا   3݉باید یکسان باشد ، مثلا هر دو   2ܸو   1ܸیکاي  -
௏1

1்

= 	 ௏2

2்

	    

ܶواحد ها حتما باید کلوین باشد                                                      - = ߠ	 + 273	°	   

فرآیند چند می رسانیم . حجم گاز در این  C 273(صفر سلسیوس) به 0Cمثال ) در فشار ثابت دماي مقدار معین از گاز را از 
  برابر می شود ؟ 

1ܶ = 	 1ߠ + 273 = 0 + 273 =  	ܭ	273
1ܶ = 	 2ߠ + 273 = 273 + 273 = 2	(273)  ܭ	

1ܸ

1ܶ

= 	 2ܸ

2ܶ

	→ 	 2ܸ

1ܸ

= 	 2	( 	273	)
273

= 2	 
برسانیم ، حجم گاز چند درصد و چگونه تغییر می کند  C 42به  C 27گرم هیدروژن را از  3مثال ) اگر در فشار ثابت دماي 

 ؟ 

1ܶ = 273 + 27 = 	ܭ	300
2ܶ = 273 + 42 = 315	( ൠ(	ܭ	 → 	 ௏2௏1

= 	 2்

1்

= 	 315

300
= 1 05⁄ درصد افزایش 5     → 	  

ቀ∆௏௏1 = درصد تغییرات حجم 

	× 100ቁ = 	 ቀ௏2௏1

− 1ቁ 	× 100	 
 θ 5درجه سلسیوس است به  θبرابر کنیم . باید دماي اولیه آن را که  2: براي آن که حجم گازي در فشار ثابت  27پرسش 

 برسانیم ، دماي اولیه گاز چند درجه سلسیوس است ؟ 

T ( K )  

)  ٣V ( m  

V =     حجم گاز  

T =  دما گاز  

C =  ثابت 



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  27  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   

در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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1  (5/45     2  (273     3  (182     4  (91   

می رسانیم  C 27محبوس است . دماي گاز را به تدریج به  C 57: مطابق شکل درون پیستون ، گاز کاملی با دماي  28پرسش 
  . در این صورت پیستون چند سانتی متر جا به جا می شود ؟ 

1  (5/0     2  (2   

3  (5/2     4  (5   

  

 بررسی گاز در فشار ثابت : 

௉்
= ثابت = 	ܥ ⇒ 	ܲ =                            	ܶܥ

  

  

  در این رابطه فشار کل جسم را خواهیم گذاشت [ یکاي فشار باید در هر دو طرف یکسان باشد ] .  -

  دماي گاز بر حسب کلوین است .  -

به دست می آید و  k pa 214مثال ) راننده اي پیش از حرکت ، فشار باد لاستیک را با فشار سنج اندازه می گیرد و مقدار آن 
شده است .  k pa 241است . پس از چند ساعت رانندگی فشار لاستیک را اندازه می گیرند ،  c 15ا در این حالت دما برابر ب

 k paدماي هواي درون لاستیک در این لحظه چند درجه سلسیوس است ؟ [ از تغییر هواي درون لاستیک صرف نظر کنید ، 

101  =p0  . [  

௉1 → حجم ثابت

1்

= 	 ௉2

2்

در این رابطه فشار کل است و دما بر حسب کلوین است .                    →	   

 فشار سنج فشار پیمانه اي را محسابه می کند : 

1ܲ = 214 + 101 = 											.											ܽ݌	݇	315 1ܶ = 15 + 273 = 288	݇	  
1ܲ = 241 + 101 = 											.											ܽ݌	݇	342 2ܶ = ?????		  →	 1ܶ = 	 1்	௉1௉1

= 	 288	× 342	
315

	≅ 313	݇	 → 2ߠ	 = 	 2ܶ − 273 = 313 − 273 = 40	ܿ	  
 می رسانیم فشار گاز چند درصد افزایش می یابد .  C 87 به C 27: مثال ) در حجم ثابت ، دماي گازي را از  92تجربی 

 . . . . .

 . . . . .

 . . . . .

. . . . 

 

22 cm 

T ( K )  

f ( otm )  

       = Pفشار

	١ܲ     = Tدما 
١ܶ

= 	 ܲ٢
٢ܶ
	 



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  28  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   

در نام ثبت. شد آغاز دوازدهم ویژه - 99 کنکور زیست آنلاین درآزمونهاي نام ثبت  

پاسخ نامه تشریحی آزمون 
مرحله 

2 
صیلی

سال تح
 

– 
ویژه آزمون 

11 
بهمن
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1ܶ = 27 + 273 = 300	݇																																 2ܶ = 87 + 273 = 360	݇		  ௏2௏1

= 	 2்

1்

−	 360

300
= 	 6

5
= 1 2⁄ درصد افزایش             20 → 	  

= درصد تغییر پارامتر  	 ∆௫௫1

	× 100 = 	 ቀ௫2௫1

− 1	ቁ 	× 100		 
  

      PV= ثابت =  C                      فرآیند دما ثابت :

ܲ = 	 ஼௏       → 

 

 

1ܲ 1ܸ = 	 2ܲ	 2ܸ	    →      V =  حجم گاز             P =  فشار کل گاز  

	→ درصد کم شود ؟  20مثال ) در دماي ثابت حجم گازي را چند درصد افزایش دهیم تا فشار آن  ௉2௉1

= 1 − 0/ 2 = 0/ 8		   
1ܲ	 1ܸ = 	 2ܲ	 2ܸ 	→ 	 ௏2௏1

= 	 ௉1௉2

= 	 1

0/ 8
= 	 5

4
= 	1/ 25	    →درصد افزایش    25

سانتی متر جیوه می رسانیم ،  60سانتی متر جیوه است . فشار آن را در دماي ثابت به  50: فشار گازي معادل  29پرسش 
  لیتر کاهش می یابد . حجم اولیه گاز چند لیتر بوده است ؟  5/2حجم گاز 

1  (4       2  (25       3  (15       4  (40   

می شود به طرف سطح ب حرکت می کند . اگر دما را ثابت فرض کنیم متري آب ایجاد  70مثال مهم : حباب هایی در عمق 
آبܲ  ، شعاع این حباب در سطح آب چند برابر می شود ؟  = 1000	 ௞௚௠3

−	 0ܲ = 	 105	ܲܽ   

  

 

 

 

P ( pa )  

V ( cm٣ )  

١  

2  

٧٠ m 

	1ܲ → دما ثابت 1ܸ = 	 2ܲ	  [ فشار و حجم گاز حباب ]          2ܸ

1ܲ = 	 0ܲ + ℎ݃݌ = 	 105 + 	 (103) 	(10) 	(7) = 8	 ×   	ܽ݌	105	
2ܲ = 	 0ܲ = 	 105	  
௏2௏1

= 	 ௉1௉2

= 	 8	× 	105

105
= 8	 ௏ୀ	43	௏	௥3ሱ⎯⎯⎯⎯ሮ	௏2௏1

= 	 ቀ௥2௥1

ቁ3 			8 = 	 ቀ௥2௥1

ቁ3 	→ ௥2௥1

= 2	  



 

 

 

جربیپایه دوازدهم ت-لیموترش فیزیکآزمون هاي  29  ی½ملا تشریح دفترچه پاسخنامه   
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است . از  2cm 1شکل در یک سطح قرار دارد و سطح مقطع لوله  U( مهم ) مثال ) در شکل مقابل جیوه در دو طرف لوله 
می رسد . فشار هواي محیط چند  cm 15جیوه در داخل لوله می ریزیم و ارتفاع هوا در طرف بسته به  3cm 21طرف باز لوله 

 سانتی متر جیوه است ؟ ( دماي هواي داخل لوله ثابت فرض کنید ) . 

  

  

  

 

൜  1حالت  ℎ1 = 18	ܿ݉	
1ܲ = 	 0ܲ	( (݃ܪ.	݉ܿ	

      

 

൜→  2حالت  ℎ2 = 15	ܿ݉	
2ܲ = 	 0ܲ + 15	( (	݃ܪ.	݉ܿ	       

 = ارتفاع جیوه ریخته شده 
21	௖௠3

1	௖௠2
= 21	ܿ݊	 

௉1	௛1ୀ	௉2	௛2	ሳልልልልልልልሰ 	18	 × 	 0ܲ = 15	( 0ܲ + 15	) 	→ 	 0ܲ =  	݃ܪ.	݉ܿ	75
 

هوا در قسمت بالاي لوله موجود است . لوله را به آرامی چند سانتی متر پایین ببریم تا  cm 20: در شکل مقابل  30پرسش 
 و دماي گاز ثابت است ) .  cm . Hg76  = 0ρارتفاع ستون هوا نصف شود ؟ ( 

1  (10         2  (30   

3  (36         4  (46   

  

ℎ1		1ܲحالت رابطه 2براي گاز محبوس در  ←راهنمایی  = 	 2ܲ	ℎ2	   . بنویسید  

ߩ* بررسی چگالی گاز :                                                = 	௠௏ 	= 	 	1ߩ 1ܸ = 	 	2ߩ 2ܸ	    

18  

cm  

1ܲ → دما ثابت  1ܸ = 	 2ܲ	 2ܸ 	௏ୀ஺௛ሱ⎯⎯ሮ	 1ܲℎ1 = 	 2ܲ	ℎ2	 

h  ارتفاع گاز محبوس است وP  فشار گاز محبوس 

١٨ 

 گاز 

21  - 6  =15 cm  

٢١ cm  

15 cm  

3 cm  

40 cm  

  جیوه

20 cm  
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V  حجم گاز =    ρ  چگالی گاز =       m ثابت =  

  در فرآیند حجم ثابت چگالی نیز ثابت است .  -

درصد افزایش می یابد چگالی این گاز چند درصد  25: در یک فرآیندفشار ثابت ( هم فشار ) ، دماي مطلق گازي  91تجربی 
  کاهش می یابد ؟ 

2்

1்

= 1 + 0/ 25		 = 1/ 25 = 	 5
4
	  

௏1 → فشار ثابت 

1்

= 	 ௏2

2்

= 	 ௏2௏1

= 	 2்

1்

= 	 5
4
	 

1ߩ → رابطه چگالی 1ܸ = 	 	2ߩ 2ܸ 	→ 	 ఘ2ఘ1

= 	 ௏1௏2

= 	 4
5

= 0/ درصد کاهش   20 →			8   

 درصد زیاد می شود . چگالی گاز . . . . . . . . . . .  25: در دماي ثابت ، فشار گازي  31پرسش 

  درصد کم می شود .  25)  2        درصد زیاد می شود .  25)  1

  شود .درصد کم می  20)  4        درصد زیاد می شود .  20)  3

  ) ثابت است :  N) به تعداد مولکول (   V در دما و فشار یکسان ، نسبت حجم گاز ( * قانون آووگادرو :

ቊ ௏ே = ܰ	ثابت = ݊	 ஺ܰ 	→ 			 ௏௡ = ( عدد آووگادرو    : ஺ܰ )                           	ثابت  

       Vحجم گاز =        nتعداد مول =      Nتعداد مولکول = 

  * قانون گاز آرمانی کامل : 

௉௏	௡்	 = 	ثابت → ܸܲ = معادله حالت           →        	ܴܶ݊  

 R = 314/8 → دقیق 
௝௠௢௟	.௞	      می گیرند .                8در برخی مسائل  

P  فشار گاز :←  )Pa  (        V  حجم گاز :←  )3m  (  

R  ) ثابت گاز :J / m . l . k   (      n  تعداد مول گاز :←  )mol  (  

T  ) دماي گاز :K  (  
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گازي کامل است که به اندازه کافی رقیق باشد یا چگالی آن به حد کافی کم باشد و در این گاز ها مولکول ها به حدي از  -
  هم دورند و تاثیري بر هم ندارند . 

௉1௏1

1்

= 	 ௉2௏2

2்

   ←حالت مقایسه براي یک گاز                        

௉1௏1௡1 1்

= 		 ௉2௏2௡2 2்

                  ←حالت مقایسه براي دو گاز       	

  در این روابط فشار و حجم هم یکا باشند ولی دما باید حتما کلوین باشد . 

ܴاست ، تعیین کنید . ( c 27و دماي آن  pa 4000مول گاز کامل هنگامی که فشار آن  08/0مثال : حجم  = 	 25

3
	 ௝௠௢௟	.௞  

      . (  ܸܲ = ݊	ܴܶ	 → 						 (4000) ( 	ܸ) = ( 	0.08	) ቀ	25

3
	ቁ ( 	27 + 273	) → ܸ = 	0.05	݉3 =   	ܮ	50

و حجم  atm 5/1افزایش یابد . فشار گاز به  60 ℃قرار دارد . اگر دماي گاز  θ ℃و دماي  atm 1لیتر گاز کامل  2مثال ) 
  چقدر است ؟  θد . لیتر می رس 6/1آن به 

1ܶ = 	θ + 273																																 2ܶ = 	 1ܶ + 60 = ߠ	 + 333	  ௉1௏1	
1்

= 	 ௉2௏2

2்

		→ 	 (1) ( 	2)ఏା273	 = 	 ( 	1.5	) ( 	1.6	)ఏା333
	→ ߠ	 =   	ܥ	27

=  6×  10 23است . تعداد مولکول هاي گاز چقدر است ؟ (  1 3݉ܿ برابر  27 ℃و دماي  Pa 105مثال ) حجم گازي در فشار 

 ) .  .௞ 8  =R	௟	௝௠௢عدد آووگادرو       ،      

ܸܲ = ܴ݊ܶ	 → ݊ = 	 ௉௏ோ் = 	 (105) 	(10ష6) 	
8	× 300	 = 	 1

24000	 ݈݋݉	 			⇒ܰ =
1

24000
× 6 × 1023 = 2 5⁄ × 1019	  

 

  

درصد کاهش دهیم ، حجم گاز  20درصد افزایش داده و هم زمان دماي مطلق آن را  25: اگر فشار گاز کالی را  32پرسش 
 چگونه تغییر می کند ؟ 

  درصد افزایش  36)  2          درصد کاهش  36)  1

  درصد افزایش  64)  4          درصد کاهش  64)  3

 


